

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ, AÑO VIII.—NÚMERO 2.220

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

VIERNES 4 DE FEBRERO DE 1921

LOS REYES DE BÉLGICA EN MADRID

(POR TELÉFONO)

NUESTRO ACOSTUMBRADO Y CELEBRE BARATO EMPEZARA MUY PRONTO

LOS GANADEROS EXTREMEÑOS.—GRAVE SITUACIÓN.—VISITA AL MINISTRO

Paseo y curiosidad.

A las diez de la mañana salió a pie de Palacio el soberano de Bélgica.

Al llegar a la plaza de Oriente, el inmenso público que esperaba la salida de los reyes para Toledo, reconoció al rey Alberto y le hizo objeto de una manifestación de simpatía vitorialeña.

El Rey, con objeto de no llamar la atención, volvió de sus paseos, entrando al poco tiempo en Palacio.

Mientras se organizaba la comitiva de marcha, el rey Alberto se entretuvo recorriendo las estancias de la planta baja del real edificio, hasta que llegó la hora de dirigirse a la estación.

El viaje a Toledo

A las once y media de la mañana, en ocho automóviles, se trasladó la comitiva regia a la estación.

El público que se agolpaba en los alrededores de Palacio, aplaudió al paso de los reyes.

A las doce menos cuarto partió el tren especial que conducía a los soberanos a la ciudad del Tajo.

Los periodistas

En las primeras horas de la mañana salían los periodistas belgas para Toledo, acompañados de una comisión de periodistas españoles y de los señores que componen la Junta directiva de la Asociación de la Prensa.

Anoche habían marchado ya algunos redactores con objeto de pernoctar en Toledo.

La ciudad histórica.—Recibimiento.—Te Deum

La ciudad se hallaba engalanada para recibir la visita de los reyes.

Los balcones lucían colgaduras y las señoritas toledanas lucían las clásicas mantillas.

Numeroso público se agolpaba en los alrededores de la estación y ascendía una fila de curiosos por el puente de Alcántara y el paseo de la Vega.

A las doce llegó el tren especial donde venían los soberanos.

Escolaron el convoy desde Madrid una escuadrilla de biplanos.

En el andén se hallaba una compañía de alumnos de la Academia de Infantería con bandera y música.

Esta, al descender los reyes, tocó la Marcha Real y el himno belga.

El alcalde de Toledo se adelantó de las autoridades hacia los reyes, dando al rey Alberto la bienvenida en nombre del pueblo toledano.

Los reyes, después de revistar a los cadetes, se dirigieron a la ciudad.

En la plaza de Zocodover se habían levantado cuatro artísticas tribunas, desde donde las señoritas, las autoridades y los invitados presenciaron el desfile de la comitiva regia.

Los reyes se dirigieron a la Catedral, que se hallaba severamente adornada, oyeron el Te Deum, y después admiraron todas las obras de arte y los tesoros valiosos que encierra el sagrado templo.

Ofió el sacerdote, vestido con el tercio del siglo XV, y empleó el guion perteneciente al cardenal Mendoza.

Tanio a la llegada de los reyes como a la salida, la multitud ovacionó a los soberanos.

En el Alcázar de Toledo

De la Catedral se dirigieron los reyes al Alcázar de Toledo, donde se hallaba formado en el vestíbulo el batallón de alumnos en columna de honor. La banda interpretó el himno belga.

Los reyes revistaron a los cadetes y recorrieron el edificio.

En el salón de esgrima, donde el rey Alberto notó la presencia de un grupo de periodistas belgas, hubo de acercarse a ellos para manifestarles el agradecimiento que sentía por la acogida cariñosa que le habían dispensado los españoles.

Después visitaron el Museo y la Biblioteca, firmando el rey Alberto en el histórico álbum.

En la explanada hallábase situado el batallón de alumnos dispuesto a realizar ejercicios. Se había levantado un estrado decorado artísticamente con los retratos de los reyes de Bélgica y de España. Los alumnos efectuaron brillantes ejercicios y al terminar el rey Alfonso se puso a la cabeza del batallón, desfilando en columna de honor ante el estrado donde se hallaba el rey Alberto.

Después se sirvió a los soberanos un lunch en el cuarto de banderas. El coronel de la Academia, señor Gil Yuste, pronunció un patriótico discurso.

Antes de despedirse de la Academia el Soberano belga felicitó al coronel Yuste por el acto militar que había presentado.

Otras visitas

Desde el Alcázar se dirigieron los reyes a visitar la Sinagoga, San Juan de los Reyes, Santo Tomé y la casa del Greco, donde admiraron las obras de aquél pintor. También admiraron el notable cuadro del Greco titulado *El enterramiento del conde de Orgaz*.

La Policía.—Se detiene a un sospechoso.—El Rey y el Cabildo

La Policía se había trasladado hace dos días a Toledo con objeto de establecer el servicio de vigilancia.

Durante la visita de los reyes a Toledo no ocurrió ningún accidente.

Durante la visita de los reyes a la Catedral, la Policía detuvo a un sospechoso que al poco tiempo fue puesto en libertad.

En la Catedral el rey don Alfonso, que es canónigo honorario, preguntó qué lugar era su asiento en el coro. Hicieron saber que a los canónigos que sin justificación dejaban de asistir a coro, el Cabildo le imponía una multa. Don Alfonso contestó que él lo ignoraba porque nunca se la habían impuesto.

Los periodistas

En el hotel de Castilla de Toledo, los periodistas españoles ofrecieron un banquete a sus colegas belgas, que resultó brillantísimo.

Hubo brindis y se leyó una carta del alcalde de Toledo, lamentando no poder despedirlos como se merecían.

Los periodistas belgas agradecieron aquella prueba de amistad y de comprensión.

Regreso

A las siete de la tarde regresaron los reyes a Madrid en el tren especial.

En la estación esperaban el jefe del Gobierno y las autoridades.

El rey Alberto regresaba satisfechísimo del recibimiento que se le había dispensado, haciendo elogios de las bellezas arquitectónicas y artísticas y de los recuerdos históricos que guarda la ciudad del Tajo.

También los periodistas regresaron muy contentos de la excursión a Toledo.

Los autos regresaron a Palacio.

Durante el tránsito por las calles céntricas de Madrid, el público vitoreó a los soberanos.

La comida y el baile.—Un donativo

En Palacio tuvo lugar una comida íntima y al terminar salieron los reyes en dirección al palacio de Medinaceli, donde se celebró un baile aristocrático en honor de los reyes de Bélgica.

Anoche, en el teatro Real, los reyes de Bélgica entregaron al alcalde de Madrid 3.000 pesetas para los pobres.

El Alcalde las ha invertido en bonos de arroz, azúcar, garbanzos y judías, que se expedirán en los puestos regulares.

Los soberanos de Bélgica felicitaron al Alcalde por la brillante recepción celebrada en el Ayuntamiento.

4, 1'30 h.

Esperando a los reyes

A la hora en que telefoneó, las calles comprendidas entre el Palacio real y el de los duques de Medinaceli, ofrecen animado aspecto, a pesar de lo desapacible de la madrugada.

Numerosas personas recorren las mencionadas calles para presenciar el regreso de los reyes de la fiesta que esta noche se celebraba en el mencionado palacio.

Dice que ésta ha resultado animadísima, a juzgar por la animación que reinó; el desfile será presenciado por numeroso público,

NUESTRO ACOSTUMBRADO Y CELEBRE BARATO EMPEZARA MUY PRONTO

NO COMPRAR NADA: ESPERAR:

HABLA:

ALFOMBRAS -- PORTIERS -- TAPETES -- SABANAS -- TOALLAS

ALMOHADONES -- PAÑOS Y DELANTALES DE COCINA -- SAYAS

PANUELOS -- CAMISETAS -- ABRIGOS -- PARAGUAS -- CAMISAS

-- PIELES -- CALZETINES -- MEDIAS --

MAÑANA SEGUIRA LA LISTA DE LOS ARTICULOS QUE SE VENDERAN BARATOS (REGALADOS NO) -- NOSOTROS CUMPLIMOS

-- SIEMPRE LO QUE OFRECEMOS -- YA LO SABEN TODOS --

MINICENES DELGADO Y BARRERA

DIPUTACION PROVINCIAL

LA SESIÓN DE ANOCHE

Anoche, a las diez, se reunieron en sesión la Diputación provincial, con asistencia de los señores Sánchez Agudo, Gómez Castaño, Merino, Murillo, Maesso, Gómez Rodríguez, Durán (don Miguel), Vázquez Lemus, Robles, Gironza, Donoso, Cordobilla, Durán, Romero de Tejada, Forastero, Sayago, Nogales y Ambrosio.

Presidió el gobernador civil señor León Arregui.

Discurso del Gobernador

El Gobernador declara abierta la sesión en nombre del Gobierno de su majestad, y una vez cumplido este deber reglamentario saluda a todos los diputados, ofreciéndose a ellos oficial y particularmente.

Dice que su celo por coadyuvar a la administración provincial y municipal hizo que, desconociendo como desconocía el régimen de las Diputaciones, por estar sometida a régimen foral la de Bilbao, donde ha estado treinta años, le impulsó a informarse minuciosamente de todo lo que al organismo provincial se refería, llegando a la conclusión de que existía un desorden grande que, haciendo todas las salvedades necesarias, era imputable a todos, que la Beneficencia absorbió el 60 por 100 de los ingresos, a pesar de lo cual su estado es lamentable, que ha dado lugar a especiales.

Excita a los diputados a que prescindiendo de los intereses políticos, hagan administración y ejerzan sus derechos como superiores jerárquicos de los Ayuntamientos para que ya no sea posible, como efectivamente no lo es, hacer uso de la palabra para constar que en tal gravedad era imputable a todos, que la Beneficencia absorbió el 60 por 100 de los ingresos, a pesar de lo cual su estado es lamentable, que ha dado lugar a especiales.

Se acuerda quedar constituida la Comisión de Presupuestos por los diputados siguientes: Murillo, Gómez Castaño, Vázquez, Robles, Gironza (don Luis), Sayago y Gómez (don Juan).

El señor Robles propone que la Comisión al dar cuenta de la confeción de los presupuestos traiga a sesión una proposición que sirva para establecer un debate a fin de introducir aquellas reformas que se crean pertinentes. Así se acuerda.

La Comisión de Presupuestos

Se aprueban varios expedientes de ingreso en el Manicomio de Mérida. Asimismo se aprueban expedientes de lactancia, prohibición y otros.

Se da cuenta de una instancia del Ayuntamiento de Peñolete pidiendo la separación del término de Herrera del Duque.

A propuesta del señor Merino se acuerda elevar el asunto al Ministerio de Gobernación para que el estado precario, verdaderamente vergonzoso, de la Diputación, se modifique lo antes posible.

Dice que tiene referencias de que la situación del organismo provincial ha sido estudiada, especialmente en el Ministerio de la Gobernación.

Cree que todos los diputados deben ayudar al presidente para realizar la gestión recaudatoria.

Hace resaltar el hecho de que los empleados de la Diputación, a pesar del ejemplo de ciertos empleados del Estado, no se han declarado en huelga, no obstante los temores que abrigan de no cobrar nunca sus haberes.

LENA de poda y entresaque de encinas se vende, por piezas, en la dehesa de Monjíes de Montero; para tratar con el guarda.

Los pueblos de Talavera la Real, Solana de los Barros, Lobón, Santa María, Arcuchal y Corte de Peleas, pueden proveerse con facilidad por su proximidad a la finca.

NECESITA practicante de Farmacia don Manuel González, de Hornachos.

El automóvil europeo ideal para Extremadura, de la Fábrica Nacional de Lieja, la más acreditada en todo el mundo.

MARCA "F. N."

Como consecuencia de un estudio detenido de nuestras carreteras y caminos, he querido presentar un coche que por su elegancia y economía tenga la aceptación de toda persona competente y de buen gusto, no habiendo dudado en elegir, sobre todas las marcas europeas, el acreditadísimo coche belga «F. N.» que por su reducidísimo consumo en combustibles (gasas y gasolina) no tiene competencia. Su construcción tanto en chasis, motor y carrocería, también construida en Lieja, han sido siempre admiradísimas su solidez en el mundo del automovilismo, que hasta ahora no ha habido otro que haya podido superarlo en nada.

Entrega inmediata de coches abiertos 16-20 H. P. y 14-18 y también de coches cerrados de 18-20.

No comprar sin visitar la exposición del representante general en Extremadura.

GERMAN PUEBLA DE OLIVERA

AVENIDA DE CASTELAR, 42 AL 48

LOS GANADEROS EXTREMEÑOS.—GRAVE SITUACIÓN.—VISITA AL MINISTRO

(POR TELÉFONO)

3, 22'30 h.

Esta mañana visitó al ministro de Hacienda en su despacho, el presidente de la Asociación General de Ganaderos, duque de Bailén, y el secretario señor Argüelles.

Ante el señor Argüelles expusieron al Ministro la grave situación por que atraviesa la ganadería en España. Afirman que como el Gobierno no estudie este problema se arruinarán irremediablemente los modestos ganaderos y aun los más afortunados.

Expusieron al Ministro la difícil situación creada, porque a estas horas tenían los laneros almacenadas las lanas procedentes de tres esquilas y se hallaban próximos al nuevo corte con el mercado de lanas completamente paralizado.

Tanto el duque de Bailén como el marqués de la Frontera pusieron de relieve los perjuicios que se originaban con no poderse exportar las pieles que en España no se utilizaban.

Los ganaderos, para defenderse ante la ruina inminente, se verían en la necesidad, si el Gobierno abandonaba el estudio de este problema, y no se encontraba solución, de recargar el precio de las carnes, como compensación a los perjuicios originados por la depreciación de las lanas y de las pieles.

Con datos estadísticos y casos concretos dieron a esta cuestión la triste realidad que tiene en comarcas y regiones tan ganaderas como en Extremadura, y el ministro de Hacienda prometió estudiar tan importante cuestión en el próximo Consejo de ministros.

El señor Argüelles les indicó también la conveniencia de que visitasen al ministro de Fomento para ponerle al corriente de la grave situación, por que atañe a la ganadería española.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año: Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de escudos portugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés de dichas monedas.

DISCURSO

PRONUNCIADO POR EL DIRECTOR DE LA GRANJA AGRÍCOLA, DON EDUARDO FERNÁNDEZ TREVIANO, EN EL HOMENAJE DEL BENEMÉRITO MAESTRO DON VICENTE DELGADO VALENCIA

Venerable y querido maestro,

enoras y señores:

Si en todos los actos de mi vida he hecho públicas manifestaciones de mi cariño y de mi devoción al maestro en todas sus múltiples funciones, es evidente que, a no pecar de inconsciente, yo no podía negarme a prestar mi modesta y humilde cooperación a este homenaje; pites para honrar a su maestro, como para honrar a su madre y a su padre, no se necesita más que dejar salir por los labios las palabras que alistan en forma más o menos literaria del corazón.

Aquellas palabras de Castelar, cuando decía: "Grande es la religión del Poder, pero es más grande la religión del amor", me dieron fuerzas y energías para presentarme ante vosotros; porque me hacía la reflexión que si a este acto podía venir con muchos más titilos y merecimientos que yo un gran orador que recreara vuestros oídos con sus párrafos llenos de belleza y sonoridad, no podía, sin embargo, traer el amor, el cariño y la veneración que yo trago, y formando con ellos una guirnalda de dulces recuerdos y de agradecimiento, depositarla a los pies de mi queridísimo maestro.

El intenso cariño al maestro está en un orden muy cercano al de la madre y al de la patria; y si como dice el gran orador, refiriéndome nuevamente a Castelar: que después de haber leído la historia de las grandes mujeres ninguna la preferimos a nuestra madre, y después de haber leído la historia de las grandes naciones ninguna la preferimos a nuestra patria, de igual modo digo yo que por muchos y sapiensimos que hayan sido nuestros maestros, ninguno lo preferimos al que en la escuela nos dió las primeras lecciones de la cartilla y nos enseñó a emborrancos más que a escribir las primeras planas.

Padron, por fortuna, aquellos tiempos en que la figura del maestro de escuela no subía a otros tablados más que a los de la fara y allí se la llevaba no era honorario y enaltecedor, sino para servir de moja y ludibrio a las gentes; y cuanto más ridículo y maltratada se presentaba esta figura, mayor era el regocijo y contentamiento de los espectadores.

Algo es lo que se ha mejorado la situación del maestro de escuela, pero todavía es muchísimo lo que resta por hacer para que esta nación, y en particular nuestra provincia, no sea un pueblo de analfabetos, sino que sean muy pocos o ninguno los que no sepan leer ni escribir.

La provincia de Badajoz, en los cinco años que van transcurridos desde que yo iba a la escuela de don Vicente Delgado, hasta hoy, ha duplicado su población; y su densidad, que el año de 1870 era de 15 habitantes por kilómetro cuadrado, hoy lo es de más de 30 habitantes por igual unidad de superficie. Esta provincia, que en cuanto a la cantidad de población ha sufrido un gran incremento, no lo ha tenido desgraciadamente en igual proporción en la calidad. En la época actual la proporción de analfabetos es del 68,32 por 100, ocupando nuestra provincia el vergonzoso lugar del número 11 entre las de mayor población que no saben leer ni escribir.

Aquí hemos tenido desatendidos a los maestros y a las escuelas, tanto oficial como particularmente, mientras el que visita la provincia de Soria lo primero que ve en todos aquellos humildes pueblos son la fuent, el juego de pelota y la escuela, construidos por algún americano, que así se les denomina a los que fueron y volvieron de América con fortuna; aquí que tantos americanos hay, sin tener que emigrar al nuevo continente, se pueden recorrer pueblos y pueblos sin encontrar una escuela construida por un donante generoso; y solamente que yo sepa hay uno, Santa María, donde existe la fundación particular de una escuela instituida por aquel hombre bueno y sapiensimo que en vida se llamó don José Terceiro; pero fuera de este bonoso caso las instituciones docentes de esta fina do no existen en la provincia de Badajoz.

Tendría explicación, ya que no justificación, tal carencia de escuelas parti-

DE LA PROVINCIA

OLIVENZA

En el Liceo de Artesanos
El dia 1º celebró esta culta Sociedad el undécimo aniversario de su fundación. Felicísima fué la idea que tuvo este año el Liceo de Artesanos de comenzar los festejos a las ocho de la noche, tomando la banda de la Sociedad Filarmónica que tan acertadamente dirige don Domingo Marzal, cinco de los más escodidos numeritos de su vasto repertorio. Estos fueron:

1.º La Generala, pasodoble.—Vi-

2.º Cuarteto final de la ópera Rigo-

letto.—Verdi.

3.º Jota de la ópera La Dolores.—

Bretón.

4.º Sinfonía de Paragraph, 3.º

Sippe.

5.º Pasodoble de la zarzuela Las

Corsarias.

En todos los números fué aplaudidísimo la Filarmónica, demostrando una vez más su director que se puede presentar con su banda donde haya bandas en el mundo, y socio hubo que de tanto gritar Bravo!, enronqueció.

Fueron obsequiados los músicos con pastas y licores por don Manuel Mira, presidente del Liceo, y los señores de la Junta don Adolfo Ortiz y don Antonio Lagranja.

Terminó la banda su concierto a las diez de la noche; subimos al salón, el que encontramos completamente lleno por el bello sexo.

Pensábamos buscar unas sillas, por si había por casualidad donde colocarlas, cuando el telón se levantó.

Se ponía en escena, por varios jóve-

nnes aficionados, el bonito juguete Para-

y Fonda.

El público presenció sin chistar la repre-

sentación, aplaudiendo a los novede-

s artistas con mucho fervor y mucho entusiasmo.

Estos jóvenes fueron: Tomás Pérez, Francisco Peso, Luis Piriz y Jo-

se Jiménez.

Terminada la función dió principio el baile, que resultó animadísimo y en el que tocaron tres pianistas: don Manuel López, don Francisco Gilard y don Francisco Espadilla. El bello sexo Li-

cesta fué obsequiadísimo con pastas y licores.

La impresión que dejó tan simpática festejo fué excelente en todos los ani-

mientos.

Para los días 2, 3, 6, 8 y 13 tiene es-

Sociedad anunciado bailes de máscaras.

Nuestra más cordial felicitación al se-

ñor presidente don Manuel Mira, y se-

ñores que componen la Junta del Liceo

de Artesanos, que saben organizar fes-

tas tan cultas como entretenidas. Félix

Méndez Hurtado

2-21.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo

desde oscurecido, proyectándose hoy,

última noche de cine, la extraordinaria

película titulada UNA MUJER.

la Industria Eléctrica Extremeña

Materiales eléctricos, aparatos de me-

tal, cristalería y toda clase de artícu-

los del ramo los encontrarán a precios su-

stinentes, batatos en la calle Prim, 36.

Teléfono 233. M. nuel So 1.

CORREO DE LA MAÑANA

BARATO VERDAD

En el establecimiento de la viuda e hijos de A.

Palomo, Echegaray, II, se vende el calzado, sobre

todo el de paño, con una baja de un 25 por 100

sobre su valor.

Id y os convenceréis.

TRANSPORTES RÁPIDOS

EN

AUTOCAMIONES

FELIX CALLEJO

SALMERÓN, 6. TELÉFONO 320

BADAJEZ

AUTOMÓVILES

METALLURGIQUE

LOS MEJORES FABRICADOS EN BÉLGICA

Vencedores en el último concurso de rendimiento en Navacerrada

Entrega inmediata de sus nuevos modelos

14 HP, 18 HP y 26 HP

con carrocerías elegantes de la casa VANDEMPLAS, de

Bruselas. Completamente equipados. Gran economía en el con-

sumo de gasolinas y grasas.

TODOS CON ARRANQUE Y ALUMBRADO ELÉCTRICO

Pedidos al representante general para Extremadura,

LUIS GOMEZ CONTADOR

JEREZ DE LOS CABALLEROS

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

CATARROS-TUBERCULOSIS

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstructor energético; cura radicalmente los catarrros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y reflujo.

VENTA: FARMACIAS, CALLE DE RECOLETOS, 2

ESPECIALIDADES DE LA CASA: EL SIN RIVAL, ANIS FAVORITO, Y CONAC H. P., PIDANSE EN TODOS LOS CAFÉS Y PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COLONIAL.

GRAN DESTILERÍA DE ALCOHOL DE VINO

FÁBRICA DE LICORES Y ANISADOS

FRANCISCO DÍAZ Y COMPAÑÍA

CARÍNENA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

CATARROS-TUBERCULOSIS

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstructor energético; cura radicalmente los catarrros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y reflujo.

VENTA: FARMACIAS, CALLE DE RECOLETOS, 2

ESPECIALIDADES DE LA CASA: EL SIN RIVAL, ANIS FAVORITO, Y CONAC H. P., PIDANSE EN TODOS LOS CAFÉS Y PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COLONIAL.

GRAN DESTILERÍA DE ALCOHOL DE VINO

FÁBRICA DE LICORES Y ANISADOS

FRANCISCO DÍAZ Y COMPAÑÍA

CARÍNENA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

CATARROS-TUBERCULOSIS

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstructor energético; cura radicalmente los catarrros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y reflujo.

VENTA: FARMACIAS, CALLE DE RECOLETOS, 2

ESPECIALIDADES DE LA CASA: EL SIN RIVAL, ANIS FAVORITO, Y CONAC H. P., PIDANSE EN TODOS LOS CAFÉS Y PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COLONIAL.

GRAN DESTILERÍA DE ALCOHOL DE VINO

FÁBRICA DE LICORES Y ANISADOS

FRANCISCO DÍAZ Y COMPAÑÍA

CARÍNENA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

CATARROS-TUBERCULOSIS

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstructor energético; cura radicalmente los catarrros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y reflujo.

VENTA: FARMACIAS, CALLE DE RECOLETOS, 2

ESPECIALIDADES DE LA CASA: EL SIN RIVAL, ANIS FAVORITO, Y CONAC H. P., PIDANSE EN TODOS LOS CAFÉS Y PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COLONIAL.

GRAN DESTILERÍA DE ALCOHOL DE VINO

FÁBRICA DE LICORES Y ANISADOS

FRANCISCO DÍAZ Y COMPAÑÍA

CARÍNENA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

CATARROS-TUBERCULOSIS

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstructor energético; cura radicalmente los catarrros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y reflujo.

VENTA: FARMACIAS, CALLE DE RECOLETOS, 2

ESPECIALIDADES DE LA CASA: EL SIN RIVAL, ANIS FAVORITO, Y CONAC H. P., PIDANSE EN TODOS LOS CAFÉS Y PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COLONIAL.

GRAN DESTILERÍA DE ALCOHOL DE VINO

MERCADOS

La campaña de corderos a estos señores, se han aplaudido para pesarlos en abril, a 40 céntimos libra. **Impresiones del mercado de carne y ganados**

En el mercado de Madrid también esta semana ha continuado descendiendo el ganado vacuno mayor.

Las terneras asturianas, gallegas y de la tierra, descienden 10 reales en arroba; las demás, sin variación.

Los lechales pierden 25 céntimos.

La plaza de Barcelona ofrece en baja el ganado lanar y sin variación el vacuno.

Se cotiza: bueyes para el tabajero, a 3'50 pesetas kilo canal; terneras idem, a 4'; carneros, a 4'75 y 4'80, según procedencia; ovejas, a 4'50 y 4'55; corderos machos, a 4'70; idem hembras, a 4'70 pesetas.

Los precios al entrador en el Matadero de Sevilla son, por kilo, los siguientes: toros, de 3'70 a 3'80; bueyes, de 3'25 a 3'50; vacas, de 3'50 a 3'75; terneras, de 4'25 a 4'50; lanares, de 3 a 3'25 pesetas.

EN LOS PUEBLOS

Fregenal de la Sierra

Como todos los de la provincia, este mercado acusa para el capítulo de tracciones, la más absoluta paralización.

Los precios que tiene en la actualidad, son los siguientes:

Trigo, 30-50 pesetas fanega cebada, 17'50; avena, 15; garbanzos blandos, 50; habas, 27; aceite del año, 23 pesetas arroba; idem viejo, 27; aguardientes de 18 grados, a 3 pesetas litro; vinos blanco y tinto, 9'70 pesetas arroba; las más finas, 41 pesetas.

El ganado de cerda, del que todavía quedan regulares existencias, se cotiza oficialmente a 27'50 pesetas arroba.

El resto de los corderos que quedan

se cotizan a 15'50 y 16'50 pesetas.

LA CUBANA

SECCIÓN DE CONFITERÍA Y COLONIALES

POSTRES BARATOS

Cantifritos llenos de cabello de ángel, a

Cabello de ángel, suelto, a

Queso de bola, superior, por piezas enteras y medianas

piezas, a 1'50; choco, a

Higos de Lepe, superiores, a

Azúcar «Florete», térron, a

Azúcar molida, caña, a

Bacalao, clase I, a

Garbanzos, buena cochura, a

Garbanzos gordos, a

CAFÉS, TUESTE DIARIO, A 5, 6, 7, 8 Y 9 PESETAS KILO

FRANCISCO PIZARRO, ESQUINA A MELENDEZ VALDÉS

SORBITORIOS Y CORREDORES

SUCURSAL SUS ACCESORIOS

Campana, n.º 8

BAILES Y ACCESORIOS

DE VIAJE, PERFOMERIA, RELOJERIA, FOTOGRAFIA,

JUGUETES Y ALUMBRADO

ALMACENES

Alfonso XII, 4

BAZAR DE LA CAMDANA

SEVILLA APARTADO DE CORREOS 69

OBJETOS DE FANTASIA

COCHES-CUNAS PARA NIÑOS

LA FELICIDAD

de su familia estriba en que usted ad-

quiera un aparato y discos de la Casa

ODEÓN que los vende a plazos y a

precios de contado.

Pida usted catálogos y condiciones a

ODEÓN.—PRECIADOS, 1—MADRID

EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL

DE ACERITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITO DE CAL Y DE SORA, Y GUAYACOL.

Premiada en las exposiciones de Alejandría e Internacional

Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso

de la EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL y los miles de enfermos que

han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor

garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el escro-

tolismo, rascátilismo, catarras, bronquitis crónicas, toses rebeldes y debili-

dad general. LA EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece

a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en

las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los

Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos

los países Hispano-Americanos, yendo también autorizada su introducción

en estos; y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los pre-

parados similares de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América.

Con el 202 se cura la hemorragia, o purgación, por

larga y crónica que sea. No produce dolores ni malestar.

PRECIO, 1'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor garantía.

que nos admite competencia.

DEPORTES DE QUINTAS

Foot-ball.—Un partido interesante

Como cronista deportivo, y atentamente invitado por la directiva del Sporting de ésta, asistí al encuentro que es celebró en la Granja, entre el primer equipo de la Sociedad Deportiva Avante, de dicha localidad, y el segundo equipo del Sporting Foot-ball Club, de Pueblo Nuevo.

Dicho encuentro había despertado gran interés entre los aficionados de ésta, por tratarse del segundo equipo, el cual es la primera vez que salió de Pueblo Nuevo y la primera vez que se le enfrenta con un equipo forastero, cuya fuerza desconocía.

Para presenciar el partido, fueron de ésta, con los jóvenes *equipo*, los señores siguientes:

Don Manuel Gafete, don Desiderio Lozano, don José Sanz, don Luis Pando, don Arturo Haselden, don Ernesto Díaz, don Ernesto Villatrubia y el que suscribe.

A las tres de la tarde, hora anunciada para empezar, aún faltaban algunos jugadores de la Deportiva, teniéndose que empezar a las cuatro, menos cuarto, para que estuviera el partido completo.

Tengamos en cuenta los señores de la Sociedad Deportiva Avante, que en un partido formal es necesario estar a la hora anunciada, pues dice muy mal que el equipo contrario tenga que esperar en pleno campo 33 o 40 minutos indefinidamente.

A las órdenes del árbitro Ernesto Díaz Ruiz se alinearon los equipos como siguen: Deportiva: Manuel Molina, Enrique Merino, Benito Amoedo, Maximino Gómez, Antonio Dífol, Antonio Benítez, José Serrano, Pedro Marinol, Fernando Galán, Luis Gilol y Augusto Castelo.

Sporting: Cortés, Díaz, Carrasco, Romero, Brunel, Peñalver, Rebollo, Beorlegui, Salichs, López y Gómez.

Al campo concurre escaso público, seguramente en la Granja revisa poca importancia un *macth* de foot-ball; no obstante, vemos algunas damas bellísimas y ciertas caras encantadoras que ponen en sus ojos toda la simpatía de su distinción.

La lucha fué reñida por ambas partes, pues jugaron muy bien todos, pero la indecisión en el *chut*, defecto que adolece tanto el primero como el segundo equipo de Pueblo Nuevo, no permitió a estos varias entradas en la portería contraria; dándose luego estuvieron bien colocados y sobre todo muy valientes, haciendo varias jugadas muy bonitas.

De los que sobresalaron merecen mencionarse: Valentín Romero, que estuvo muy trabajador; José Rebollo, quién sigue así es un buen elemento; Beorlegui y Emilio Díaz. También es justo hacer constar que Gómez hizo dos centros insuperables que S. Ilich no supo aprovechar.

De los de la Sociedad Deportiva Avante, el coloso de la tarde fué el defensa Benito Amoedo, que fué ayer el alma del partido, pues los delanteros son bastante endeble o tienen poco entrenamiento. También estuvo trabajador A. Dífol, Fernando Galán y Luis Gilol. Desde luego es un equipo de fuerza y que con más entrenamiento podrá lucir con cualquier equipo de esta región, pues tiene elementos para ello.

El triunfo fué para el Sporting, que

hizo *goal*, de resulta de un *penalty*. (Que

ese criterio debía de habersele perdido siendo un partido amistoso), por

cero a uno en favor del equipo local.

Terminado el *macth* fué invitado el equipo de Pueblo Nuevo a un refresco en el Casino Mercantil, recibiendo cordial alegría entre ambos *equipo*, dándose grandes vivas en honor de la prosperidad de las dos Sociedades.

Por la noche y en honor de los jugadores forasteros, se celebró un baile en dicho Casino Mercantil, que resultó admirable, estando el salón todo lo más bello que pueda imaginarse con tantas caras bonitas como pudimos ver allí, bailándose por el tiempo joven hasta bien entrada la madrugada, y bien a pesar suyo, pues seguramente seguirá bailando todavía con una de aquellas caras bonitas cuya sonrisa y candor llega al alma...

A las tres de la mañana, fuimos atentamente invitados por don Angel Vega, jefe de la estación de la Granja, para comernos unas «castizas migas», que de improviso se condimentó en dicho Casino, habiéndose mientras tanto y para hacer boca, varias botellas de un vino de la Palma del Condado, que me rió yo del que dice que —el que no se embarga no se marea— pues hubo quien se fué a pique y no se pudo encontrar hasta que la voz de don Angel Vega y el que suscribe dijo: «Señores las migas nos están esperando...»

La fiesta había sido tan agradable que ni siquiera nos hablamos acordando de la hora del tren, marchando hacia la estación con los minutos contados y encantado del día tan simpático que pasamos entre amigos tan atentos que superaron proporcionarnos momentos tan felices sin mirar gastos ni sacrificios, de cuyos momentos quedaron eternamente grabados en nuestra memoria.

A más de mi conocimiento a todos dado personalmente, recibiendo desde estas columnas muy cordialmente, de cronista que pasó el día más alegre de su vida y sobre todo don Luis Guirola y Federico Safraga Pérez, don Alfonso Gisbert, don Benito Amoedo, don Manuel Rodríguez Ortiz y el jefe

de la estación don Angel Vega, por su deferencia para nosotros y a los que su cristiandad.

De coco: blanco (con envase), a 260; cochinilla, a 280; palma, a 350; cacahuete, 290.

De or�o: de color verde, 1' de 132'17 a 136'52; amarillo, 1' de 165 a 169'57; fumoso oscuro, de 189'13 a 143'48.

De coco: blanco (con envase), a 260; cochinilla, a 280; palma, a 350; cacahuete, 290.

De or�o: crudo, a 265; cocido, a 273; incoloro, a 295.

En el mercado de Santander, vale el aceite corriente fino 256 pesetas los 100 kilos, y el refinado, a 31'25 laata de 100

PORTUGAL

La situación política

Lisboa.—El importante periódico de Oporto, *Primerº de Janeiro*, publica una interesante entrevista política de su corresponsal en Lisboa con el *leader* liberal en la Cámara de los Diputados.

En dicha entrevista el señor Granjo expone la situación del Parlamento con respecto al actual Gobierno y afirma que el partido liberal sólo se dispondrá a gobernar siempre que preceda la disolución de las Cortes.

Un incidente.—Dimitió el gobernador militar de Galicia, su cargo de maestro general de la Armada.

Lisboa.—Los oficiales de marina se reunieron recientemente para ocuparse de las mejoras a introducir en la Armada.

Con ese objeto elaboraron una serie de trabajos, entre cuyas bases presentadas figura la de que no se restablezca el Cuartel de Marineros.

El Ministro, a quien fueron presentados estos trabajos, se mostró de acuerdo con ellos, aconsejando a la comisión de oficiales que prosiguiere sus acertados estudios. Sucedió, sin embargo, que pocos días después se restablecía aquel cuartel, lo que dio lugar a una nueva reunión de oficiales para tratar del asunto.

Después de esta reunión el excelente señor don Julio Galis presentó la dimisión de su cargo de mayor general de la Armada con carácter irrevocable. Con esto el revuelo en las esferas del poder era enorme, pues se aseguró que

el marino indicado para substituir al señor Galis no aceptaría el cargo.

João da Rocha ha muerto

Lisboa.—Víctima de un síncope cardíaco ha fallecido en su casa de la calle Santo António dos Capuchos, número 80, don Joao Loureiro da Rocha Barros Vasconcelos, secretario particular del señor presidente de la República.

João da Rocha—este era el nombre literario del fallecido—, a su cuando no hubiese llegado a alcanzar una gran popularidad entre el público que lee, señalando una individualidad.

Tenía un estilo y una forma—una de las principales condiciones de la inmortalidad—y escribió en la pura lengua de Camões, con riqueza de vocablos y tonal brillante que, en opinión de los críticos, era uno de los mejores escritores portugueses.

João da Rocha era un erudito, como lo demostró en sus trabajos de investigación fijados en libros que quedaron como documentos valiosos de consulta y de estudio, y era también un notable periodista político y un afilado crónista.

Una bomba para asustar

CONSEJO DE FOMENTO

Estadística de cereales y leguminosas

Después de una constante labor ha sido terminada la estadística de cereales y leguminosas referente a la extensión superficial sembrada, producto medio por cada hectárea y producción total en toda esta provincia, cuyo curioso y detallado trabajo por pueblos, partidos judiciales y resumen general de los mismos será publicado en breve por medio de folletos que actualmente se están confeccionando en la imprenta, los cuales serán divulgados profusamente para conocimiento general, pidiendo adelantar que las cosechas del año próximo pasado han superado a las del anterior.

Continúa también el Consejo con los trabajos de recopilación de datos pedidos a las Cajas Rurales, Comunidades de Labradores, Sindicatos Agrícolas y Cámaras Agrícolas de la provincia, para formar un resumen general que ha sido reclamado por el Ministerio de Fomento, con expresión:

Respecto a las Cajas Rurales, de las existentes en la provincia, fecha de su creación, número de socios, capital asociado, inmuebles y fondos públicos, préstamos personales, pignoraticos e hipotecarios, imposiciones en la caja, fondos facilitados por el Banco u otras entidades y existencias en caja. Y con relación a los Sindicatos Agrícolas, Comunidades de Labradores y Cámaras Agrícolas, igualmente la fecha de su creación, número de socios, recursos con que cuentan, existencias en caja y labor que realizan.

Faltando los datos de algunos pueblos, se muerde a los señores presidentes de las entidades que aún no hayan facilitado los que se les reclamaron, tengan a bien enviarlos a la mayor brevedad al señor comisario regio, presidente del Consejo de Fomento.

Boletín de suscripción

Don _____ se ha sido su habitante en _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por _____ (1).

de _____ de 192 _____

El suscriptor

Renítense este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con cuarto de céntimo.

(1) Meses, trimestre o año.

Jabón Zotal

El más poderoso insecticida para árboles frutales y plantas.

Ángel Robles Galán
CAFÉS Y CEREALES
SE ADMITEN OFERTAS
ZAFRA (BADAJOZ)

ESPAÑA Y PORTUGAL
CÁMBIO DE MONEDA
Melchor de Evora, 58 - BADAJOZ
La casa que mejores precios hace

Ofertas que se hacen

Añújénlo. —Don Miguel Bole vende un perdigón de cuatro celos, muy bueno.

Don Gumerito Sols tiene a la venta 150 arrobas de lana fina, que se venden juntas con los señores Cirilo Sols.

Don Leonardo Cordero vende 300 lechones de tres meses, muy bien criados, y 200 arrobas de lana fina del último corte.

Don Victoriano Sols vende 20 cerdos de un año, muy gordos.

Don Juan José Polo vende 30 marianos de un año, clase superior.

Don Cirilo Sols vende 250 arrobas de lana fina superior.

Badajoz.—Don Urbano Navasén vende corcho a sacar Baregas, 14.

Don Miguel Pimentel vende una mula de siete años Sepúlveda, 7.

Burguillos del Cerro.—Se venden: una yegua, anguila, caballo, de cuatro años; 100 arrobas de lana negra fina, y una tonelada de semilla de rincón, variedades Sangüineas y Válidas.

Dírigase a don Arturo Hernosa.

Carriles de Llerena.—Don Nemesio Pérez tiene a la venta 300 arrobas de lana fina, del último corte.

Corte de Peleas.—Don Florencio Trío y hermanos tienen a la venta 85 tercios carnosos (ganado) de 12 a 13 arrobas.

Para tratar, con dicho señor.

—A dos kilómetros del mismo pueblo, dona Macela García vende 30 cerdos gordos de 14 arrobas, habiendo entre los 12 cochinos que han criado y cuatro castrenses. Para tratar, con dicha señora en Corte de Peleas o en su cortijo del Retamal.

Don Alvaro.—Se venden 17 cerdos de 10 a 12 arrobas. Para tratar, con su dueño don Marcelo Roldán.

Higuera de la Serena.—Don Julián Cordero tiene a la venta 1.500 arrobas de lana fina del último corte. Para tratar, con dicho señor.

Hornachos.—En los bajos de Los Castaños, se vende un vivero de raza americana (Rapido y un 5 por 100 de Arámón), con treinta mililitras de plástica. Para tratar, con don Féderico Plaza González.

La Alberca.—Don José María Gómez tiene a la venta 100 jarras de albaricoques y 200 de garbanzos. Para tratar, con dicho señor.

Monteabro de la Serena.—Don Benito Antonio Júdar, tiene a la venta 700 arrobas de aceite y 200 borregos.

Dírigase para tratar a dicho señor.

Griñena.—Don Joaquín Jorge Pérez tiene a la venta tres troncos de caballos, dos alazanes de doce dedos, de cuatro chos; otros dos de diez enganchados, y otros dos de seis.

Villanueva de la Serena.—Se venden cuatro vacas de raza suiza y holandesa, una reina parida y los demás preñadas, un toro sexual de la misma raza de tres años, y los vacas negras y gordas. Para tratar, dírigase a don Celedonio Pérez Fernández.

MIRANDO AL MORRILLO

El 'Emeritense'

El valiente novillero extremeño Julio Conde 'Emeritense', que cerró la temporada pasada con un crecido número de novilladas, se encuentra actualmente en la capital esperando a que comience la nueva temporada.

El 'Emeritense' es un torerito que promete ser de postín si no tuerce la recta que ha emprendido en su arriesgada profesión. Ya otras veces que hemos hablado de este novillero, expusimos nuestra opinión y hasta nos atrevimos a hacer augurios en su porvenir, los cuales serán divulgados profusamente para conocimiento general, pidiendo adelantar que las cosechas del año próximo pasado han superado a las del anterior.

Continúa también el Consejo con los trabajos de recopilación de datos pedidos a las Cajas Rurales, Comunidades de Labradores, Sindicatos Agrícolas y Cámaras Agrícolas de la provincia, para formar un resumen general que ha sido reclamado por el Ministerio de Fomento, con expresión:

Respecto a las Cajas Rurales, de las existentes en la provincia, fecha de su creación, número de socios, capital asociado, inmuebles y fondos públicos, préstamos personales, pignoraticos e hipotecarios, imposiciones en la caja, fondos facilitados por el Banco u otras entidades y existencias en caja. Y con relación a los Sindicatos Agrícolas, Comunidades de Labradores y Cámaras Agrícolas, igualmente la fecha de su creación, número de socios, recursos con que cuentan, existencias en caja y labor que realizan.

Faltando los datos de algunos pueblos, se muerde a los señores presidentes de las entidades que aún no hayan facilitado los que se les reclamaron, tengan a bien enviarlos a la mayor brevedad al señor comisario regio, presidente del Consejo de Fomento.

Partes, 40

Procurador de los Tribunales

Gárcer, 1

HACIENDA

Recaudación del día

Utilidades, 1.399'16 pesetas; derechos reales, 536'70; Cuotas militares, 7.625; Consumos, 4.988'97, y operaciones del Tesoro, 22.018'03.

A cobrar

Para el día de hoy se han puesto al pago, por la Depositaria de Hacienda, los siguientes libramientos:

Don Fulgencio Trujillo, 5.934'98 pesetas; el depositario pagador, 8.000, y el mismo, 691'55.

Día de pago

Hoy se pagan todas las nóminas de las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería.

SE ARREGLAN pieles. Arco-Agileiro, 2, bajo.

NUEVA SOCIEDAD

Ha quedado constituida en esta capital una nueva Sociedad con el nombre de La Unión Comercial, habiéndose dado cuenta oficial de su constitución y de las personas que han sido designadas para la Junta directiva, que es como sigue:

Presidente, don Demetrio Medina.

Vicepresidente, don Jaime Gomis.

Tesorero, don Juan Rodríguez Merlo.

Contador, don Jesús Carballo.

Secretario, don Martín Sánchez.

Vocales: don Ricardo Santacruz, don Enrique Andriño, don Tomás M. Zaldo y don Joaquín Rodríguez.

DON JUSTINO

Tomas Pulido y Pulido

Procurador de los Tribunales

Gárcer, 1

Partes, 40

Procurador de los Tribunales

Gárcer, 1

RESCUERDO DE LA MANANA

1920

1921

1922

1923

1924

1925

1926

1927

1928

1929

1930

1931

1932

1933

1934

1935

1936

1937

1938

1939

1940

1941

1942

1943

1944

1945

1946

1947

1948

1949

1950

1951

1952

1953

1954

1955

1956

1957

1958

1959

1960

1961

1962

1963

1964

1965

1966

1967

1968

1969

1970

1971

1972

1973

1974

1975

1976

1977

1978

1979

1980

1981

1982

1983

1984

1985

1986

1987

1988

1989

1990

1991

1992

1993

1994

1995

1996

1997

1998

1999